教育部发布预警: 谨防"高价志愿填报指导"陷阱



近期,各地将陆续发布2022年高考成绩,并启动开展高考志愿填报工作。教育部要求各地各校要积极为考生提供志愿填报咨询等公共服务,深入实施"2022高考护航行动"。

——开展"点亮权威考试招生机构官网标识"专项行动。教育部已协调相关互联网平台对各省级教育招生考试机构和属地高校注册的官方网站、微博、微信公众号、百家号等在互联网上进行统一权威标识,以便于广大考生和家长识别,获取正规的招生政策和服务信息。

——开展志愿填报咨询服务"五个一"活动。教育部要求各省级教育招生考试机构要精心组织实施志愿填报咨询服务活动,即至少开展一次覆盖全体师生的志愿填报政策培训、提供一本志愿填报指导材料、组织一场线上直播咨询活动、播出一档电视或电台政策宣讲节目、发布一期志愿填报预警信息。同时,要积极运用有关互联网平台,组织高校开展线上高考咨询服务。

一一举办"2022年高考网上咨询周"活动。6月22日一28日,教育部"阳光高考"信息平台将举办"2022年高考网上咨询周"活动,各高校将通过文字问答、视频直播两种方式为广大考生提供免费的志愿填报咨询服务。各地教育部门、考试机构和高校也将充分运用信息化手段,多渠道多方式为考生和家长提供政策解读、参考信息和咨询指导。

同时,教育部郑重提醒广大考生和家长,社会上有机构或个人向考生和家长开展的"高价"志愿填报咨询活动,存在政策解读不精准、信息提供不准确、费用收取不规范甚至诈骗等问题。请考生综合参考本地招生考试机构和所在中学、有关高校提供的咨询服务信息,结合本人实际情况,自主合理填报,切勿轻信所谓的"高价"志愿填报咨询服务。这里,梳理汇总了近年来一些虚假诈骗案例,将其形式特点公布于众,提醒广大考生和家长谨防上当受骗。

——虚假宣传拥有所谓"内部信息"。某网站自称掌握内部大数据,能够"精准定位院校"等等。事实上,每年高考填报志愿前,各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年来各高校录取分数情况,并不存在市面上的咨询机构或个人声称的"内部信息"。

——假冒所谓志愿填报专家身份。某咨询机构打出广告,称团队的专家"获得高考志愿规划师认证""来自著名高校"等。事实上,有关部门从未发放过"高考志愿规划师"这类职业资格证书。该机构一些所谓"志愿规划师"都是临时招募的社会人员,按照总部提供的"台词"给考生和家长辅导。家长购买这些机构的服务不仅花了冤枉钱,而且可能报错志愿。

——咨询服务质量难以保障。有的机构声称"百分百保上""一分不浪费",但实际上为提高所谓的志愿填报成功率,鼓动考生填报较低分数即可录取的高校或专业,损害考生的正当权益。

——假借咨询服务名义进行诈骗。有的"志愿填报辅导"APP和网站假借为考生"一对一"服务的名义,收取高额费用后,溜之大吉;有的伪造录取通知书,要求考生提前交学费;还有的机构要求考生填写许多不必要的个人信息,或者发送带有木马的链接,造成个人隐私信息外泄。

来源:教育部网站

淮南邮储隗峰 争当服务先锋

本报通讯员 拿维娜

邮储银行淮南市分行在打造"建设客户信赖、特色鲜明、稳健安全、创新驱动、价值卓越的一流大型零售银行"进程中,活跃着这样一支队伍,为了共同的目标和理想在淮南邮储相聚、扎根——他们就是邮储银行淮南市分行的青年党员群体。近年来,该行党委坚持以党建引领高质量发展,通过"邮储人共识",推动党建与中心工作深度融合,引导青年党员凝聚青春力量,践行使命担当,争当服务先锋。

坚守岗位显担当

预备党员隗峰,是邮储银行淮南市分行袁庄 支行行长。3月下旬,淮南市疫情防控形势陡然严峻,是当地疫情防控常态化以来形势最为严峻的 一次考验。他的爱人主动请缨,为当地各矿区开 展核酸采集。隗峰为了照顾年幼的孩子,每天接 受至少一次以上的核酸检测,通勤往返于田家庵 区的家和潘集区的工作地。在严格遵守政府要 求,申领到车辆通行证后,隗峰每天坚持接送袁庄 支行员工上下班,全员坚守一线。当地防疫管控 政策收紧之时,他在征得交警同志的许可下,在符 合防疫规定的前提下,徒步穿过淮南潘集平圩大 桥,步行也要到达金融"阵地"。徒步途中,遇到了 当地的生产保障用车,经过步行、转车,最终顺利 到达了支行,立刻投入到了金融服务一线。

破解险阻显能力

疫情期间,在隗峰的带领下,邮储银行袁庄支行发放了安徽省邮储第二笔,淮南市金融同业首笔"活体贷"。疫情期间,为了全力保障金融服务,隗峰带领团队调研养殖市场,进行贷前调查,充分了解养殖农户的经营情况,主动做好贷款办理、动产抵质押等流程的请示,在当时交通管制,出行受阻,机动车无法通行的情况下,克服困难,破解险阻,与养殖户共同做好与村部的充分沟通,得以完成签约过程,最终实现了淮南市首笔进行活体抵押登记融资业务的落地。

助力"三夏"显格局

潘集区是安徽省42个粮食主产县区之一,小麦播种面积近40万亩。为确保到手的果实全部应收尽收、颗粒归仓,作为邮储银行淮南市分行助力"三夏"潘集金融小分队队长,隗峰每天带领队员们,不顾酷暑、不舍昼夜,送金融下乡、送贷款上门,及时将金融活水精准滴灌到各村田间地头,并

向潘集区古沟张妮妮粮食收购部发放了邮储银行淮南市分行首笔粮食收购行业纯信用类贷款——"流水贷"。据悉,该笔贷款无需抵押担保,以日常流水为信用依据,手续简,放款快,切实提高了邮储惠农服务的时效性、便捷性和可得性。

荣誉多多显专业

在隗峰的带领下,邮储银行袁庄支行在邮储系统内业务竞赛活动中曾取得全国邮储支行第一名的优秀战绩。积极搭建潘集地区政银、银企等合作平台,该支行使用"邮担云通"模式服务了淮南市市区80%以上的邮储客户,占比在全省系统内领先。隗峰连续两年被评为邮储银行淮南市分行"优秀支行长",曾获得邮储银行淮南市分行"先进个人"荣誉称号。

隗峰只是淮南邮储人"坚持就是胜利,坚持才会胜利,坚持定能胜利"精神的一个缩影。当前,邮储银行淮南市分行坚定信心、倾心为民、冲锋在前、勇挑重担,全员正在以"竭诚竭心竭力,让客户满意"的服务理念,以"胸怀全局,同心同向,共享共进"的责任感,坚决落实中央稳大盘决策部署,让行业"国家队"的旗帜在淮南大地高高飘扬!